Rallye Maths 95 IREMS - épreuve cycle 2 - 2023 - 2024

Série rouge - Logique

LA ROUE

Regarde attentivement cette vidéo (scanne le QR code ou
clique sur la photo) :

Pierre a-t-il raison d’affirmer qu'il est possible
de trouver quelle roue est plus lourde que
les autres en seulement deux pesées ?
Justifie ta réponse.

Source : Rallye Maths EducaBagnols



https://www.educabagnols.net/storage/videos/2015-2016/niveau2_etape3.mp4

Rallye Maths 95 IREMS - épreuve cycle 2 - 2023 - 2024

Série rouge - Logique

LA ROUE

Et voici [a réponse :

Oui, c'est possible, Pierre a raison.

Comment pouvait-on faire pour trouver la réponse ?

Nous avons 9 roues.
1- 11 faut faire 3 paquets de 3 roues

2-0n pose 1 paquet de 3 roues sur chaque plateau de la balance:

3 - Siles deux plateaux sont a I'équilibre : la roue plus lourde se trouve dans le paquet de 3
roues restant.

4 - 11 faut donc comparer la masse de deux des roues de ce paquet.

5- Si les deux plateaux contenant chacun une roue ne sont pas a léquilibre, la roue plus
lourde est sur le plateau le plus bas.

6 - 5ila balance est al'équilibre, la roue la plus lourde est celle qui n'est pas sur un plateau.

3 - Siles deux plateaux ne sont pas a léquilibre : la roue plus lourde se trouve sur le plateau le
plus bas.

4 -] faut donc comparer la masse de deux des roues de ce plateau.

5- Si les deux plateaux contenant chacun une roue ne sont pas a léquilibre, la roue plus
lourde est sur le plateau le plus bas.

6 - 5ila balance est al'équilibre, la roue la plus lourde est celle qui n'est pas sur un plateau.

[l suffit donc de deux pesées, une premiére avec des groupes de 3 roues pour trouver dans gquel
groupe est la plus lourde, une seconde pour trouver dans ce groupe, quelle est la roue la plus
lourde.

Source : Rallye Maths EducaBagnols




